

坚定信念不忘初心 忠诚担当砥砺前行

公司党员干部认真收看电视专题节目《榜样》

本报讯 学习榜样事迹,感受榜样力量。日前,由中央组织部、中央电视台联合录制的《榜样》专题节目在央视播出。公司广大党员干部采取集中观看、观看网上视频、座谈交流、撰写观后感和学习体会等形式进行学习。大家表示,要以榜样的力量激励自己,在岗位上履职尽责、扎实工作,不忘初心、继续前行,彰显一名共产党员的风采和本色。

《榜样》专题节目以“喜迎十九大、共圆中国梦,走近学习榜样、凝聚复兴力量”为主题,邀请部分全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织到场,通过先进事迹再现、典型代表访谈、嘉宾现场讲述等形式,用平凡故事讲述深刻道理,用先进典型模范事迹诠释党的崇高理想,既展现一代又一代共产党人不忘初心的执着坚守,又紧贴时代要求,紧贴脱贫攻坚等中心工作,彰显当代共产党人信仰坚定、心系群众、勇于担当、创新奉献的精神风貌,具有较强的思想性、艺术性和吸引力、感染力,是开展党员教育培训的生动教材。公司党委把观看《榜样》专题节目作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化、开展维护核心见诸行动主题教育的重要内容,要求各级党组织认真组织广大党员干部学习先进典型的事迹,引导大家进一步对标先进、见贤思齐,奋发有为、扎实工作,为公司改革发展作出新的更大贡献。太钢电视台、太钢内网、太钢官方微信、太钢新闻客户端对专题节目进行了转载。

公司党委中心组坚持以上率下,组织开展专题研讨,中心组成员积极撰写观后感,交流心得体会。大

家表示,要向榜样看齐,既要学榜样,更要做榜样,坚定理想信念,强化宗旨意识,影响和带动全员勇于改革创新,奋力攻坚克难,加快推动公司提质增效、转型升级。

尖山铁矿党委利用尖山电视台和微信群等形式组织党员干部观看学习,并要求每一名党员撰写观后感和学习体会。大家表示,《榜样》中的党员涉及各行各业,让众多党员找到了“镜子”,作为一名普通党员,要始终“不忘初心、继续前行”,从小事做起,从自身做起,恪守职责完成好每一项“小”工作,勤勉敬业地干好自己的本职工作。

能源动力总厂党委利用中心组学习、班前班后会组织广大党员观看学习。广大党员在学习后表示,《榜样》给了我们不一样的感悟,要立足岗位实际学榜样,做到从思想上真正提高认识,从行动上转变作风,以学促做、以知促行,增强“做”的自觉、“行”的能力,切实在推动公司改革发展中当好先锋和表率。

为把学习先进典型崇高精神转化为促进党员干部用心工作的强大动力,炼钢二厂党委不仅要求通过中心组(扩大)学习会、“三会一课”、班前班后会组织广大党员集中学习,还要求党员利用微信群进行自学,并撰写心得体会。大家表示,观看了《榜样》深受教育,要努力将这些榜样精神运用到工作中,增强服务意识,提高工作水平,真正做到爱岗敬业、团结协作、勇于创新,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

(本报记者)

本报讯(记者 薛华) 近日,中钢协表彰了参与编写《冶金企业铁路技术管理规程》及冶金铁路运输企业职工培训教材的先进单位,太钢榜上有名。《冶金企业铁路技术管理规程》中的冶金铁道车辆技术规程主要由太钢参与编写。

目前,冶金企业铁路运输一直沿用原冶金工业部1993年颁布实施的《冶金企业铁路技术管理规程》,20多年来,随着钢铁产能扩张和铁路运输工艺、技术的升级以及国家铁路运输安全、环保等有关技术规定的重大变化,原有的规程早已不能满足铁路运输生产的需要。

为适应新的发展形势,2013年7月,由中钢协牵头,组织国内冶金行业30余家单位、数十名专家,重新修订编写《冶金企业铁路技术管理规程》,太钢主要负责冶金铁道车辆部分。

太钢技规编写组成员、物流中心车辆检修作业区副主管王选平介绍,为了全面反映和指导冶金行业铁道车辆管理,编写组广泛调研了国内17家钢铁企业铁道车辆运行情况,结合国家铁路有关技术规程,修订了铁道车辆部分的192条至209条,新增内容主要为车辆的更新换代,如高温重载鱼雷罐车、70吨车辆的检修及运用等。

王选平说,太钢近年来铁道车辆的变化也非常大,原敞口的铁水罐全部更换为鱼雷罐,大大提升了铁水的运载能力和效率。随着生产工艺的变化,陆续淘汰了60吨平板车、铁水车、切头车、料罐车等车型,增加了不锈钢渣罐车等。为保证东山石灰清洁运输,自行设计研制了石灰漏斗车,使用效果良好,有效控制了石灰运输过程中产生的污染。在作业区职工的精心维护下,厂区近800辆各类型自备车辆实现了长周期安全稳定运行。

太钢主编冶金铁道车辆技术规程受表彰

上标准岗 干标准活

不锈钢热轧厂开展安全标准化作业区、班组创建工作侧记

本报记者 边震

在第八届全国“安全管理标准化示范班组”及“优秀班组长”评选活动中,不锈钢热轧厂保障作业区机械组组长侯振瑞获全国百强班组长称号。这是不锈钢热轧厂近年来积极开展安全标准化作业区、班组创建工作取得的重要成果。

不锈钢热轧厂保障作业区机械组,主要负责生产设备的日常维护、备件合套及生产过程中的抢修、检修工作。近年来,针对作业过程中存在的各类安全隐患,机械组成员在组长侯振瑞的带领下,积极参加安全标准化班组创建活动,修订和完善了189个单项作业标准;进一步量化工作标准,实现岗位操作图示化;实行安全确认“目、指、呼”(目确认、手势确认、喊名字)应用;定期开展岗位练兵,不断优化作业标准;举行安全教育培训,开展上岗前宣誓与人员关注、周三安全活动;进行班组成员安全绩效月评价;围绕现场安全本质提升进行自主改善,有效降低作业风险;编制安全确认口诀。通过不断强化标准化管理,有效提升了班组安全生产管理水平。

去年以来,不锈钢热轧厂通过参加全国“安全管理标准化示范班组”及“优秀班组长”评选活动,进一步推动了安全生产标准化创建活动的实践和深化,促进了基层班组标准化管理和班组长安全管理水平的不断提升。

(下转第二版)

精准扶贫 力拔穷根

近年来,公司加大对娄烦县马家庄乡四个定点村的扶贫支持力度,带领农户盖牛舍、搭建香菇大棚、种植中草药,使村民走上致富路。

图①:蔡家庄村养殖繁衍母牛牛舍。

图②:河北庄村种植的香菇长势喜人。

图③:进善村种植的满山遍野的芍药花。

樊建华 摄
陈强文

